

मुख्यमंत्री जन सेवा अभियान के तहत प्राप्त आवेदनों का निराकरण सर्वोच्च प्राथमिकता से करें: संभागीय आयुक्त



मुख्यमंत्री सीखो-कमाओ योजना से युवाओं को रोजगार के लिए प्रशिक्षण के साथ मिलेगा स्टार्टअप

गवालियर। मुख्यमंत्री जन सेवा अभियान के तहत प्राप्त हो रहे आवेदन पत्रों का निराकरण अधिकारी संवेदनशीलता के साथ त्वरित करें ताकि आवेदक को योजनाओं का लाभ लेने के लिये भटकना न पड़े। इसके साथ ही सीएम हेल्पलाइन में दर्ज शिकायतों का निराकरण भी तत्परता से किया जाए। आवश्यकता हो तो शिकायतकर्ता से अधिकारी चर्चा भी करें और उसकी समस्या का संतोषपूर्वक निराकरण करें। संभागीय आयुक्त दीपक सिंह ने गुरुवार को गुना जिले की ग्राम पंचायत म्याना और शिवपुरी जिले की ग्राम पंचायत पड़ोरा में आयोजित मुख्यमंत्री जन सेवा शिविर में यह बात कही।

किया कि जन सेवा अभियान के तहत लगाए जा रहे शिविरों में प्राप्त होने वाले आवेदन पत्रों का निराकरण तत्काल किया जा सकता है उनका निराकरण शिविर में ही कर हितग्राहियों को लाभान्वित किया जाए। जिन



तत्परता से किया जाए। संभागीय आयुक्त ने यह भी निर्देशित किया कि जिन आवेदन पत्रों का निराकरण आवेदन पत्रों का निराकरण मौके पर नहीं हो सकता, उनका निराकरण निर्धारित समय-सीमा में किया जाना

सुनिश्चित करें। उन्होंने यह भी बताया कि सीएम हेल्पलाइन में दर्ज शिकायतों के निराकरण के लिये विभागीय अधिकारी विशेष प्रयास करें। एल-1 स्तर पर भी विशेष ध्यान दिया जाए। संभागीय आयुक्त दीपक सिंह ने दोनों जिलों के कलेक्टरों से आग्रह किया है कि मुख्यमंत्री जन सेवा अभियान को सभी अधिकारी पूरी गंभीरता के साथ लें। अभियान में किसी भी प्रकार की लापरवाही कोई भी विभागीय अधिकारी न बरतें। लापरवाही पाए जाने पर संबंधित अधिकारी के विरुद्ध दण्डात्मक कार्रवाई भी सुनिश्चित की जाए। संभागीय आयुक्त दीपक सिंह ने गुना एवं शिवपुरी जिले में आयोजित मुख्यमंत्री जन सेवा अभियान में विभिन्न योजनाओं के तहत प्राप्त आवेदन पत्रों का निराकरण करते हुए हितग्राहियों को स्वीकृति पत्र भी वितरित किए। संभागीय आयुक्त दीपक सिंह गुना व शिवपुरी जिले में मुख्यमंत्री जन सेवा शिविरों में शामिल हुए। इस अवसर पर गुना एवं शिवपुरी जिले के कलेक्टर, सीईओ जिला पंचायत एवं विभागीय अधिकारी उपस्थित थे।

घर-घर सर्वे कर सुनिश्चित करें कि पोलियो टीकाकरण से कोई भी बच्चा छूटे नहीं

गवालियर। गवालियर जिले में भी 28 से 30 मई तक राष्ट्रीय पल्स पोलियो अभियान का आयोजन होगा। इस दौरान जन्म से पाँच वर्ष तक के बच्चों को जिंदगी की दो बूँद पिलाकर पोलियो रक्षा कवच पहनाया जायेगा। कलेक्टर अक्षय कुमार सिंह ने जिला टास्क फोर्स की बैठक लेकर अभियान की तैयारियों की समीक्षा की। साथ ही निर्देश दिए कि अभियान के पहले दिन अर्थात् 28 मई को पोलियो बूथ पर 90 प्रतिशत बच्चों को पोलियोरोधी दवा पिलाने के लक्ष्य रखें। उन्होंने सहरिया जनजाति बहुल बस्तियों में विशेष फोकस कर शतप्रतिशत बच्चों का पोलियो टीकाकरण करने पर बल दिया। साथ ही कहा कि किसी काम से बाहर गए परिवारों के बच्चों का भी टीकाकरण हो जाए इस बात का भी विशेष ध्यान रखा जाए।

कलेक्टर सिंह ने निर्देश दिए कि जिले के शहरी व ग्रामीण क्षेत्र में सहरिया अनुसूचित जनजाति बहुल बस्तियों का बारीकी से सर्वेक्षण करें। साथ ही सहरिया परिवारों को अपने बच्चों का पोलियो टीकाकरण कराने के लिये प्रेरित करें। प्रयास ऐसे हों कि कोई भी बच्चा पोलियो टीकाकरण से छूटे नहीं। उन्होंने अनुसूचित जाति बहुल बस्तियों में भी इसी प्रकार सर्वे कराकर शतप्रतिशत टीकाकरण करने के निर्देश दिए। जिला टीकाकरण अधिकारी डॉ. आर के गुप्ता ने बैठक में जानकारी दी कि जिले में जन्म से पाँच वर्ष तक के 3 लाख 47 हजार 292 बच्चों को राष्ट्रीय पल्स पोलियो अभियान के तहत जिंदगी की दो बूँद पिलाने का लक्ष्य रखा गया है। पोलियो टीकाकरण के लिये जिले में 2 हजार 216 पोलियो

बूथ बनाए गए हैं। साथ ही 140 कॉन्वेंट टीम, 83 ट्रांजिट टीम व 15 मोबाइल टीम गठित की गई हैं। उन्होंने बताया कि अभियान के पहले दिन यानि 28 मई को पोलियो बूथ पर बच्चों को पोलियोरोधी खुराक पोलियो के केस मिले हैं। इसलिए निश्चित न होकर जन्म से पाँच वर्ष तक के हर बच्चे का पल्स पोलियो अभियान के दौरान टीकाकरण नितांत जरूरी है। राष्ट्रीय पल्स पोलियो अभियान के तहत मध्यप्रदेश के अधिकारी महिला बाल विकास राहुल पाठक सहित अन्य संबंधित अधिकारी मौजूद थे।

अधिकारी हितग्राहियों से स्वयं संवाद करें: कलेक्टर

गवालियर। केवल मैदानी कर्मचारियों के भरोसे न रहकर जिला व खण्ड स्तरीय अधिकारी हितग्राहियों तक सीधे पहुँचें। उनके साथ संवाद करें व योजनाओं की जानकारी दें। इससे शासन के प्रति समाज में सकारात्मक वातावरण निर्मित होने के साथ-साथ स्वास्थ्य कार्यक्रमों व आंगनबाड़ी सेवाएँ गुणवत्ता के साथ जरूरतमंदों तक पहुँच सकेंगी। इस आशय के निर्देश कलेक्टर अक्षय कुमार सिंह ने जिला स्वास्थ्य समिति एवं महिला-बाल विकास विभाग की संयुक्त बैठक में दिए।

गुरुवार को जिला पंचायत के सभागार में आयोजित हुई बैठक में कलेक्टर सिंह ने गभर्वती माताओं का पहले तीन महीने के भीतर पंजीयन करने पर विशेष जोर दिया। इससे गभर्वती माताओं की सभी प्रकार की जाँच व टीकाकरण समय से हो सकेगा। जाहिर है माता व शिशु की सुरक्षा भी हो सकेगी। उन्होंने अपेक्षित पंजीयन न होने पर नाराजगी जताई। साथ ही निर्देश दिए कि अगली बैठक से पहले इसमें प्रभावी बदलाव नजर आना चाहिए। बैठक में आयुष्मान भारत, टीकाकरण, कुछ निवारण,

अस्पतालों का कायाकल्प अभियान, मुख्यमंत्री लाडली बहना योजना के तहत डीबीटी व आधार मिलान कार्य, अडॉप्ट एन आंगनबाड़ी अभियान, कम वजन के बच्चों को सुपोषित करने के लिये चलाए जा रहे कार्यक्रम सहित विभिन्न राष्ट्रीय स्वास्थ्य कार्यक्रमों की विस्तार से समीक्षा की। कलेक्टर सिंह ने सरकारी अस्पतालों की सेवाओं को बेहतर बनाने पर जोर देते हुए कहा कि कोई अस्पताल तभी श्रेष्ठ माना जायेगा, जब वह साफ-सुथरा हो और पैरामेडीकल स्टाफ व चिकित्सकों का

छह शासकीय उचित मूल्य की दुकानों के लायसेंस निरस्त



प्रार्थमिक उपभोक्ता भंडार दुकान नं. 83, मृगनयनी प्राथमिक उपभोक्ता भंडार दुकान नं. 251, पांचाली उपभोक्ता प्राथमिकता भंडार दुकान नं. 82 एवं मीनू महिला प्राथमिक उपभोक्ता भंडार दुकान नं. 148 शामिल है। इन दुकानों के संचालकों द्वारा शासकीय उचित मूल्य की दुकान संचालन में असमर्थता व्यक्त किए जाने पर इन्हें पूर्व में समीप की दुकान से संलग्न किया गया था। जिला आपूर्ति नियंत्रक ने बताया कि इन प्रकरणों में पारित आदेश के अनुसार इन सभी छह दुकानों को निरस्त कर दिया गया है, साथ ही इन दुकानों से जुड़े उपभोक्ताओं को समीप की दुकानों राजदीप प्राथमिक उपभोक्ता भंडार, महागौरी प्राथमिक उपभोक्ता भंडार एवं कावेरी प्राथमिक उपभोक्ता भंडार से संलग्न किया गया है।

मध्यभारतीय हिन्दी साहित्य सभा की इंगित काव्यगोष्ठी में हुई बहुरंगी कविताओं की प्रस्तुति

महेंद्र शर्मा उपसंपादक पुष्पांजली टुडे गवालियर। मध्यभारतीय हिन्दी साहित्य सभा गवालियर, दैलत गंज लश्कर गवालियर के भवन में गत दिवस मासिक इंगित काव्य गोष्ठी का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता वरिष्ठ साहित्यकार अमर सिंह यादव ने की। मुख्य अतिथि के रूप में साहित्यकार दिनेश विकल एवं विशिष्ट अतिथि के रूप में कवियत्री रेखा दीक्षित व रमेश निर्झर एवं साहित्य सभा प्रतिनिधि के रूप में उपेन्द्र कस्तूरे, सहमंत्री एडप्लिफ्लैट रहे। कार्यक्रम का संयोजन राम चरण चिराइ-रुचिर एवं संचालन डॉ. कमला शंकर मिश्र ने किया। प्रारम्भ में अतिथि परिचय कार्यक्रम संयोजक राम चरण-रुचिर ने कराया। अतिथियों द्वारा सरस्वती की प्रतिमा पर दीप प्रज्वलित कर पुष्पहार भेंट किया गया। सरस्वती वंदना रेखा दीक्षित ने सुमधुर स्वर में प्रस्तुत की। काव्य पाठ का क्रम आगे बढ़ा काव्य पाठ करने वालों में आरती अश्वत, रामचरण% रुचिर%, जगमोहन श्रीवास्तव, अनिल राही, दिलीप मिश्रा, डॉ. कमला शंकर मिश्र सहित मंचासीन अतिथि अमर सिंह यादव, रमेश निर्झर, रेखा

दीक्षित आदि ने एक से बढ़कर एक रचनाओं का पाठ कर कार्यक्रम को गरिमामय बना दिया। कार्यक्रम में पढ़े गए काव्यों इस प्रकार हैं।
वहीं मन्दिर वहीं मस्जिद वहीं काशी वहीं कावा। वुजुओं का सदा अपने जहाँ सम्मान होता है। आरती अश्वत नेताजी थानेदार से बोले! कि, आम आदमी आम आदमी नहीं, सिर्फ आम है, जिसे हम भी चूसें और तुम भी चूसो।
जगमोहन श्रीवास्तव भारत के अमर सप्तौंसी जगह में कोई नजीर नहीं। स्वातंत्र्य समर के वीरों में सावरकर सा वीर नहीं।
मैं समय का सफल प्रहरी साथी भावों का हूँ। मेरी जुबां राम नाम मैं राम का पुजारी हूँ।
दिलीप मिश्रा सिसटर का आकर्षक बहुआयामी व्यक्तित्व। नर्स के कार्यों को न निभाता हुआ उत्तरदायित्व। अनिल राही वंदना भारती की जो गाते रहे।
राम चरण-रुचिर- मैं समय का सफल प्रहरी साथी भावों का हूँ। मेरी जुबां राम नाम मैं राम का पुजारी हूँ।
दिलीप मिश्रा सिसटर का आकर्षक बहुआयामी व्यक्तित्व। नर्स के कार्यों को न निभाता हुआ उत्तरदायित्व। अनिल राही वंदना भारती की जो गाते रहे।

अपना चोला बसती रंगते रहे। उन शहीदों को रेखा बता क्या मिला? जो माँ की रक्षा को शीश कटाते रहे।
रेखा दीक्षित ओ महलों में रहने वाले झोपड़ियों में झंको कभी। हम महलों में आते रहते तुम भी झंको कभी।
दिनेश विकल सिलसिला प्यार में कुछ ऐसा चलना चाहिए। बिना भेदभाव के सबको प्यार मिलना चाहिए। रमेश निर्झर प्यार में आसमां से चांद को तोड़ लाने का, नया अंदाज समझाया भी तो है।
डॉ. कमला शंकर मिश्र अमरसिंह यादव ने अध्यक्ष युद्ध उनमें भारत के ओके संदर्भ में बहुत ही अमि वक्त दिया उन्होंने भारत के खोज सरी बम क्रांति की गाथा को विस्तार से रखा एवं सुंदर काव्य पाठ किया। उन्होंने बलिदान गाथाओं को काव्य में पिरोया। कार्यक्रम के अंत में सभी का आभार प्रदर्शन उपेन्द्र कस्तूरे, सहमंत्री ने किया।